

千年发展目标报告



联合国

2015年

美国东部夏令时(格林尼治平时-4)7月6日上午10:15前禁发



《千年发展目标2015年报告》新闻资料袋

一、概述

《千年发展目标2015年报告》结论表明，千年发展目标产生了史上最成功的脱贫运动，并将成为拟于今年通过的新的可持续发展议程的跳板。

《千年发展目标报告》是对全球和区域实现目标进展情况的年度评估，由联合国经济和社会事务部编写，体现了超过28个联合国和国际机构汇编的最全面和最新数据。

该报告的数据和分析证明，利用有针对性的干预措施、合理的战略、充分的资源和政治意愿，即使是最贫穷的国家也能够取得进展。

千年发展目标证明，设定目标可使数百万人脱贫，增强妇女和女童的权能，改善健康和福祉，并提供大量新机会来过上更好的生活。

仅仅在二十年前，发展中世界有将近一半的人生活在极端贫困中。目前，生活在极端贫困中的人数已减少了一半以上，从1990年的19亿降至2015年的8.36亿。

自设立千年发展目标以来，世界还见证了教育领域性别平等的显著改善；大多数国家已实现了小学教育性别均等。



女童入学就读人数越来越多；过去二十年以来，在有数据的174个国家中，近90%的国家的妇女在议会中的代表性日益增加。同期，议会内妇女的平均比例增加了近一倍。五岁以下儿童死亡率降低了一半以上，每千名新生儿中的死亡人数从1990年的90人降至43人。数据显示，全球孕产妇死亡率下降了45%，大部分下降发生在2000年以后。

用于与艾滋病毒/艾滋病、疟疾和其他疾病作斗争的有针对性投资带来了前所未有的成果。2000年至2013年间，新的艾滋病毒感染者约下降了40%。2000年至2015年间，超过620万人避免了死于疟疾，在2000年至2013年间，预防、诊断和治疗结核病的干预措施拯救了约3 700万人的生命。

自1990年以来，全世界又有21亿人可使用经改善的卫生设施，露天便溺者的比例几乎减半。2000年至2014年间，来自发达国家的官方发展援助按实际值计算增加了66%，达到1 352亿美元。

报告强调，虽然全世界在多个千年发展目标方面取得了显著成绩，但各区域和各国之间的进展并不均衡，仍然存在巨大差距。

世界各国领导人一直呼吁用一个宏伟的长期可持续性议程来继承千年发展目标。在千年发展目标所取得成功和势头的基础上，新的全球目标也将会矢志于在不平等、经济增长、体面的就业机会、城市和人类住区、工业化、能源、气候变化、可持续消费和生产、和平与正义领域开辟新的天地。

“即将出台的2015年后发展议程，包括一套可持续发展目标，力争立足于我们的成功，团结所有国家，坚定地迈向更加繁荣、可持续和公平的世界”，联合国秘书长潘基文说。

二、背景

在新千年开始之际，世界各国领导人聚集在联合国制定广泛愿景，以在诸多方面与贫困作斗争。在过去15年里，这一愿景（被转化为八个目标，从使极端贫困率减半到对抗艾滋病毒/艾滋病传播和普及小学教育）一直是世界的总发展框架。

从本质上讲，制订千年发展目标就是承诺坚持人类尊严、平等和公平原则以及使世界脱离极端贫困。自其在2000年实施以来，各国政府、国际社会、民间社会和私营部门的共同努力帮助扩大世界各地人们的希望和机会，并取得了巨大成效。

千年发展目标激发了旨在满足世界上最贫困者需求的前所未有的努力。实现千年发展目标的努力将继续，直到2015年底，并且仍是为2015年后发展努力确立稳定基础的重要要素。

各国将在2015年通过新的可持续发展议程，该议程将以千年发展目标所取得的成功为基础。联合国正在与各国政府、民间社会和其他合作伙伴一道，在千年发展目标所产生的势头的基础上，推进宏伟的新的可持续发展议程。

